

Огни КОММУНИЗМА

Орган Балаковских горкома и райкома КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Саратовской области

№ 4 (8300) ♦ Пятница, 7 января 1977 года ♦ Год издания 60-й ♦ Цена 2 коп.

Демонстрация братской солидарности

4 января в Москве состоялся митинг-встреча представителей трудящихся столицы, советских общественных организаций с Генеральным секретарем Коммунистической партии Чили товарищем Луисом Корваланом.

Митинг открыл член Политбюро ЦК КПСС, первый секретарь МКК КПСС В. В. Гришин.

Затем выступил член Политбюро ЦК КПСС, секретарь ЦК КПСС А. П. Кириленко.

Выступившие на митинге-встрече ораторы подчеркнули, что освобождение Луиса Корвалана является крупной победой сил мира и социализма, в достижении которой активную роль сыграли КПСС, советский народ, международное коммунистическое движение, народы стран социалистического содружества.

Бурной, продолжительной овацией встретили участники митинга выступление Генерального секретаря Коммунистической партии Чили Луиса Корвалана.

(ТАСС)

О развитии производства товаров массового спроса и о мерах по повышению их качества

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР в целях дальнейшего развития производства товаров народного потребления и лучшего удовлетворения спроса населения на эти товары в соответствии с решениями XXV съезда КПСС приняли постановление «О развитии в 1976—1980 годах производства товаров массового спроса и о мерах по повышению их качества». Министрствам, ведомствам СССР и Советам Министров союзных республик на 1976—1980 годы установлены задания, предусматривающие увеличение выпуска этих товаров в 1,7 раза.

Предусмотрено повысить требования к качеству товаров массового спроса, увеличить выпуск изделий высшей категории качества.

Изложение постановления опубликовано в центральных и республиканских газетах.

(ТАСС)

МАШИНЫ ДЛЯ ТРАКТОРОВ К-700 И Т-150

В утвержденных XXV съездом КПСС «Основных направлениях развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы» намечено расширить производство сельскохозяйственных машин для полного использования технических возможностей тракторов типов К-700 и Т-150. В связи с этим Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР приняли постановление «О мерах по увеличению в 1976—1980 годах производства почвообрабатывающих и посевных машин и

орудий для работы с тракторами типов К-700 и Т-150».

Рядом министерств и Советам Министров отдельных союзных республик установлены задания по производству в десятой пятилетке необходимого количества плугов, скоростных культиваторов, сеялок, дисковых лущильников и других машин и запасных частей к ним, а также по созданию для этих целей соответствующих производственных мощностей.

(ТАСС)

Новые ЛЭП-500

Алма-Ата. Первые железобетонные фундаментные блоки для опор отправлены на трассу новой ЛЭП-500 Экибастуз — Темиртау. Эта 270-километровая магистраль свяжет крупные ГРЭС в районе Экибастуза, строительство которых предусмотрено «Основными направлениями развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы», с развивающимся промышленным узлом.

За десятую пятилетку общая протяженность казахстанских ЛЭП различного напряжения увеличится более чем на 100 тысяч километров.

По программе специализации

Чарджоу. Завершено строительство крупнейшей в Туркменистане птицефабрики — Саятской. Она рассчитана на содержание 100 тысяч кур-несушек. Предприятие ежегодно будет производить более 27 миллионов яиц, сотни тонн мяса.

В Чарджоуской области успешно осуществляется программа концентрации и специализации в сельскохозяйственном производстве. Введены в действие свиноводческий комплекс мощностью 1200 тонн мяса в год, крупный птицеводческий совхоз, несколько колхозных комплексов по производству молока и мяса. Строится специализированное хозяйство по доращиванию и откорму десяти тысяч бычков в год.

3 января — 3 февраля

УДАРНЫЙ МЕСЯЧНИК ПО ПРОВЕДЕНИЮ ЗИМНИХ АГРОМЕРОПРИЯТИЙ

Коммунист подает пример

Думами о будущем урожае живут сейчас земледельцы нашего колхоза «Коммунар». У нас идет массовый ремонт техники. Перед началом ремонта в нашей бригаде состоялось собрание механизаторов, на котором мы приняли обязательство отремонтировать весь сельскохозяйственный инвентарь и тракторы к 23 февраля 1977 года.

Слово земледельцев не расходится с делом. Сейчас в бригаде из 4 сеялок отремонтировано 3, из 12 культиваторов — 8, полностью отремонтированы бороны и заканчивается ремонт плугов.

Топ в социалистическом соревновании среди механизаторов на ремонте техники задает коммунист В. И. Чуланов. На уборке зерновых

культур намолотил более 8 тысяч центнеров зерна. Ему, как опытному механизатору, было поручено убирать подсолнечник, где он тоже был в числе передовых. Сейчас В. И. Чуланов с хорошим качеством ремонтирует почвообрабатывающую и посевную технику, перевыполняя сменные задания.

Механизаторы нашей бригады не жалеют сил и труда для того, чтобы своевременно отремонтировать сельскохозяйственный инвентарь и тракторы к началу весенне-полевых работ второго года десятой пятилетки.

Я. КАРГИН,
бригадир комплексной
бригады № 2 колхоза
«Коммунар».

Отряд плодородия действует

Повышению плодородия нашей пашни и увеличению валовых сборов зерна кормовых и технических культур мы во многом обязаны местным удобрениям. Внесение их в почву из года в год увеличивается. В минувшем году, например, мы внесли на паровые поля 10700 тонн навоза.

Активно начал действовать отряд плодородия и в этом году. В него входят четыре трактора «К-700» и шар-лопата. С утра и до позднего вечера механизаторы Михаил и Александр Ямбулатовы, Валентин Круглов и Роман Мухамедзянов курсируют по маршруту «ферма—поле» и доставляют на поля навоз.

За первую неделю работы отряд вывез на паровые поля около 400 тонн удобрений. Всего во втором году пятилетки мы намерены запахать в почву 11 тысяч тонн навоза.

Н. РОТАЕВ,
директор совхоза «Зорнинский».

60-ЛЕТИЮ ОКТЯБРЯ — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!

Гвардейцы юбилейного года

Ударным был минувший год для монтажников Героя Социалистического Труда Н. П. Деркача. Они выполнили свои обязательства на сооружении третьей технологической линии производства двойного суперфосфата. В ближайшее время закончат монтаж металлоконструкций на четвертой нитке.

Высокие обязательства по плечу прославленному коллективу, и монтажники решили завершить план второго года пятилетки к 60-летию Октября. Уверенные в своих силах, новый объект они бу-



дут строить по методу бригадного подряда. «Имя» этому объекту — центральная заводская лаборатория.

На снимке: один из лучших тружеников бригады А. И. Модина.

Фото М. Бабенко.

С ВЫСОКИМ КАЧЕСТВОМ

Коллектив завода запасных деталей успешно выполнил план 1976 года. Немалая заслуга в этом службы ремонтно-механического цеха. Во время капитального ремонта оборудования на первом кордном производстве трудилось семь бригад этого цеха. Им был выполнен большой объем работ в сжатые сроки и с высоким качеством. Самоотверженно трудились сварщики А. Терехов, С. Соловьев, токарь

С. Афанасьев, слесарь В. Лемзяков, слесарь председатель цехкома Л. Павлик. Организовано провели работы бригады А. Пискунов, Г. Канаков, В. Колесников, А. Зайцев, В. Зайцев, мастер Ю. Аржанухин, заместитель начальника цеха И. Чернышов.

А. КУЛЬПОВ,
инженер по технике безопасности.

СОРЕВНУЮТСЯ СТРОИТЕЛИ

Успешно поработал в первом году пятилетки коллектив ремонтно-строительного цеха завода РТИ имени 50-летия СССР: почти втрое перекрыты плановые задания двенадцати месяцев.

В общем успехе есть доля труда лучших — бригады маляров А. Баламожной, коллектива кровельщиков, возглавляемого В. Черныковым.

Среди отличников соревнования за досрочное выполнение

социалистических обязательств называют и плотников, которыми руководит Ю. Сафонов. Его бригада комплексная, а значит многое умеет — изготавливает тару для заводской продукции, строила жилые домики в пионерском лагере, что в селе Плеханы.

По словам бригадира, хорошо трудятся Сергей Кондрашов, портрет которого на цеховой Доске почета, Иван Юлин, Алек-

сей Палагутин и другие члены коллектива.

С первых дней нового года труженики цеха направляют свои усилия к главной цели — достойными трудовыми подарками отметить 60-летнюю годовщину Великого Октября, с честью выполнить повышенные социалистические обязательства.

Н. МАРТЫНЕНКО,
наш внештатный корреспондент.

Через мели и перекаты

Пермь. В верховья таежных рек, через мели и перекаты доставят лесорубов и сплавщиков к месту работы быстроходные пассажирские катера. Сборка первого судна такого назначения нового типа началась на Пермском экспериментально-механическом заводе объединения «Пермьремлестехника».

Судно рассчитано на 50 пассажиров. В отличие от прежних тихоходных катеров оно оснащено двумя двигателями по 235 лошадиных сил.

(По сообщениям корреспондентов ТАСС)

ЗНАНИЯ — НАРОДУ

Наша партия считает постоянной заботой воспитание коммунистической сознательности масс, готовности, воли и умения строить коммунизм. В деятельности первичных организаций общества «Знание» предприятий промышленности и строительства, транспорта и связи, учреждений и учебных заведений вопросы идейного воспитания людей, проблемы формирования нового человека — достойного строителя коммунизма занимают большое место. Об этом пойдет речь на сегодняшней конференции городской организации общества «Знание». 215 делегатов первичных организаций подведут итог деятельности за отчетный период, выработают план действий в деле коммунистического воспитания трудящихся на последующие годы.

Воспитывая нового человека

Город наш мы называем молодежным, поэтому массово-политическую работу с молодежью нужно рассматривать как один из самых ответственных участков. Молодежная секция городского общества «Знание» организует циклы публичных лекций, которые рассчитаны на широкую аудиторию. Такой лекторий был открыт в 1975 году, действует он и в этом году.

С лекциями выступают лекторы Москвы, Горького, Саратова, ученые и психологи, члены Союза журналистов и артисты, научные сотрудники музеев нашей страны. Тематика лекций интересна и разнообразна: здесь разговор о проблемах молодежи мира, о моральном облике современного советского молодого человека, диспуты о красоте духовной и физической, любви и дружбе. Интересны встречи с литературой и искусством, которые раскрывают перед молодежью страницы творчества русских и советских поэтов и художников. Лекторий должен был вызвать интерес всех комсомольских организаций, но пока активными слушателями его являются школьники в основном средних школ № 6, 8, 11, 12. Не вызвал живого участия молодежный лекторий в рабочих общежитиях, в комсомольских

организациях крупных промышленных предприятий, хотя абонементы на посещение публичных лекций были распространены повсеместно.

В чем причина такой неактивности, отсутствия интереса к молодежным вопросам? Может быть, у нас все благополучно с политическим, нравственным, эстетическим образованием молодежи и нет нужды помогать молодым обрести высокие общественные и нравственные идеалы, марксистско-ленинское мировоззрение, цельные и последовательные убеждения? Все дело, вероятно, в том, что в комсомольских организациях многих предприятий отсутствует система работы с молодежью, нет заинтересованности комсомольских руководителей в оживлении этой работы, в пропаганде знаний среди молодежи.

Если более успешно в этом году решались вопросы развития цикла лекций по искусству, этике и эстетике, советскому образу жизни, то гораздо слабее идет экономическое обучение молодежи, не всегда перед молодежной аудиторией выступают с проблемами научно-технического прогресса в современном мире. Недостаточно активно

включаются в лекторскую работу молодые специалисты предприятий и учреждений.

И еще один вопрос, волнующий не только молодых. Город имеет прекрасные Дворцы культуры, массу молодежных общежитий, но не имеет ни одного молодежного клуба или клуба-спутника для молодежи. Создание таких молодежных клубов должно быть первейшей заботой работников горкома ВЛКСМ, всех комсомольских руководителей. Именно в таких клубах можно будет сконцентрировать всю работу с молодежью.

Комсомольским организациям нужна своя аудитория, свои циклы лекций для молодежи, им нужно готовить и своих лекторов по молодежной тематике, внимательно и систематически учить молодежь, потому что партия считает важнейшим общепартийным делом поставленную В. И. Лениным задачу коммунистического воспитания молодежи, «воспитание поколения, способного окончательно осуществить коммунизм».

Л. ПАЗИНА,
руководитель молодежной секции городской организации общества «Знание».

Наши лекторские среды

В идеологическом обеспечении выполнения поставленных XXV съездом КПСС экономических задач особое внимание должно быть обращено на особенности десятой пятилетки, как пятилетки эффективности и качества.

Это обстоятельство выдвигает перед организациями общества «Знание» Саратовгэсстрой задачу дальнейшего совершенствования форм и методов лекционной пропаганды среди трудящихся.

Одной из форм пропаганды знаний по разнообразной тематике стали коллективные выезды ведущих лекторов на строительную площадку Балаковского химического завода и в общежития. Эти так называемые лекторские среды хорошо утвердились и дают свои положительные результаты.

В 1976 году было организовано 11 коллективных выездов с участием более 150 лекторов. Такие лекторы, как А. Д. Семкина, И. А. Афоня, П. В. Кулыгин, В. П. Безродный, Н. П. Пожарский, М. И. Сорокина, С. С. Резник и многие другие завоевали большую популярность и пользуются заслуженным авторитетом среди слушателей. Работа общества «Знание» по пропаганде материалов XXV съезда КПСС, рассчитанная на длительный период, способствует укреплению идейной убежденности и политической сознательности, повышению общественной и трудовой активности трудящихся, дальнейшему развитию социалистического соревнования.

Пропаганда знаний лекторскими группами во время коллективных выездов осуществляется комплексно, то есть по самой разнообразной тематике. Это такие лекции, как: «Борьба за мир и безопасность на Ближнем Востоке», «Советский образ жи-

ви», «Балаково в 10-й пятилетке», «Китай сегодня», «Развитие социалистического соревнования» и другие.

Большим спросом пользуются лекции на юридические, медицинские, международные темы, о советском образе жизни, литературе и искусстве. В 1977 году перед обществом «Знание» стоит задача расширить шефство над пустыми и ударными стройками, улучшить тематику и качество лекций, больше использовать технические средства пропаганды.

Одним из недостатков лекторских сред является отсутствие лекций по научно-технической тематике и передовому опыту. Заслуживает, в частности, дальнейшего распространения опыт проведения Дней науки первичной организацией общества «Знание» Балаковского филиала политехнического института.

В этих целях первичной организации Саратовгэсстрой необходимо укрепить связь с научными учреждениями. В текущем году правлением общества «Знание» принято решение о дальнейшем расширении проведения Дней лектора, массовых выездов ведущих специалистов на промышленные предприятия Саратовгэсстрой и подшефные совхозы с привлечением агитационных групп Дворца культуры строителей.

Успешное решение задач поставленных XXV съездом КПСС, находится в прямой зависимости от дальнейшего совершенствования деятельности организации общества «Знание», роста ее самостоятельности и инициативы, улучшения стиля и методов работы.

С. КОЗУБ,
председатель первичной организации общества «Знание» Саратовгэсстрой.

Пропагандируя материалы съезда

Заводская организация общества «Знание» в своей работе руководствуется положениями, выдвинутыми тов. Л. И. Брежневым в Отчетном докладе ЦК КПСС XXV съезду партии. Пропаганда документов и материалов XXV съезда КПСС бюро организации уделяет главное внимание как делу большой политической важности. С этой целью на заводе был проведен семинар с идеологическим активом завода, где по вопросам лекционной пропаганды в свете решений XXV съезда КПСС выступили ведущие лекторы завода. Участникам семинара были розданы отпечатанные планы работающего на заводе лекториев и тематика лекций по материалам XXV съезда КПСС.

Говоря о необходимости донести идеи съезда до каждого советского человека, тов. Брежнев подчеркнул, что в эту работу нужно вложить все свои знания, все умение убеждать, всю силу души.

Тем самым с большей остротой встает проблема подбора и повышения квалификации кадров как важнейшего условия повышения эффективности лекционной пропаганды. Поэтому наша первичная организация совместно с городским правлением открыла на заводе школу лекторского

мастерства, где перед слушателями выступили квалифицированные методисты города ученые политехнического института Ю. И. Кедров «Принципы коммунистической пропаганды и агитации», Л. Р. Миролубова «Психологические основы устной пропаганды», зам. редактора объединенной газеты «Огни коммунизма» Ю. М. Коваленко «Выдающиеся ораторы Коммунистической партии», «Педагогика устного выступления» — ответственный секретарь городской организации общества «Знание» Т. Г. Бровка.

Силами членов заводской организации были прочитаны лекции о языке и стиле устного выступления, историческом значении XXV съезда КПСС, по итогам работы октябрьского (1976 г.) Пленума ЦК КПСС.

На одном из занятий перед слушателями выступил референт областной организации общества «Знание» Н. В. Глазунов с лекцией «Лектор и аудитория».

Нужно сказать, что чтение лекций такими специалистами уже само по себе является примером выступления лектора перед аудиторией. На занятии можно получить совет по любому вопросу, связав-

ному с лекционной пропагандой.

Для лекционной пропаганды огромную значимость имеет указание тов. Л. И. Брежнева о путях повышения эффективности идеологической деятельности. Это комплексный подход к постановке всего дела воспитания, прежде всего. Поэтому заводская организация общества «Знание» стремится к оптимальному включению лекционной пропаганды в общую систему идеологической работы, проводимой партийным комитетом завода.

Известно, что пропаганда решений XXV съезда КПСС должна вестись систематически, глубоко и рассчитана на длительный период. Наиболее полно отвечают таким условиям постоянно действующие формы пропаганды — циклы лекций, лектории, позволяющие изучать проблемы марксизма-ленинизма, политику партии, экономику, достижения науки и техники.

В связи с этим на заводе организованы и успешно работают шесть постоянно действующих лекториев по изучению материалов съезда. Это лекторий при парткабинете «Планы партии — планы народа», где выступили с лекциями обозреватели Всесоюзного радио и телевиде-

ния Б. В. Андриянов «Китай сегодня» и Г. М. Ариевич «Мир после XXV съезда КПСС», лекторы города Ю. М. Тюлин «Ленинским курсом мира» и Ю. В. Селезнев «Узловые вопросы экономической стратегии партии в десятой пятилетке», «Трагедия Ливана», «Международная деятельность КПСС в свете решений XXV съезда партии» и другие.

Недавно на заводе открыт лекторий для руководящего состава, где силами лекторов Москвы в течение полугодия будет прочитан цикл лекций «Психология и управление». Первые лекции этого цикла «Социально-психологические проблемы управления» и «Индивидуальный стиль руководства», прочитанные кандидатами философских наук тт. Пригожиным и Мадковским, вызвали интерес у слушателей.

В 1977 году — юбилейном году 60-летия нашего государства и 30-летия Всесоюзного ордена Ленина общества «Знание» заводская организация общества «Знание» намерена продолжить работу по созданию лекториев специализированного характера.

Е. ХОЛОДОВСКАЯ,
ответственный секретарь общества «Знание» завода РТИ им. 50-летия СССР.

Цифры и факты

● Городская организация общества «Знание» насчитывает 2156 лекторов, объединенных в 55 первичных организаций. Среди лекторов — 43 кандидата наук, 888 инженеров, техников и экономистов, 191 врач, 56 юристов; 92 процента членов общества имеют высшее образование, 1267 человек являются членами и кандидатами в члены КПСС.

● В городе работает 118 лекториев, 17 народных университетов и 12 кинолекториев. За отчетный период в трудовых коллективах и по месту жительства прочитано 23673 лекции, которые прослушало 947 тысяч трудящихся. Только по материалам исторического XXV съезда КПСС прочитано 2824 лекции.

● Первичными организациями общества проведено 66 научно-производственных и экономических конференций, 28 теоретических конференций и научных консультаций. На предприятиях и в культпросветучреждениях организовано 744 тематических вечера, 512 устных журналов, 2980 бесед.

● С большим интересом балаковцами встречено проведение цикла лекций «Психология и управление», организованного обществом «Знание» РСФСР совместно с Академией наук СССР. Лекции состоялись в центральном лектории — Дворце культуры строителей, в объединении «Химволокно», Саратовгэсстрое, на заводах резиновых технических изделий и химическом.

На стройках орошения

ДЕЛА И ПЛАНЫ
МЕЛИОРАТОРОВ

Балаковскими хлеборобами в прошлом году засыпано в закрома государства 120 тысяч тонн хлеба. Успеху в большой степени способствовало освоение семидесяти тысяч гектаров орошаемых земель. Об этом бесспорно свидетельствуют такие цифры: средняя урожайность зерновых в целом по району составила 17,1 центнера с гектара, тогда как с поливных земель — 28,3, а озимой пшеницы по 30,2.

Составление этих цифр не только радует, но и требует от строителей постоянно наращивать темпы мелиоративного строительства, быстрее внедрить новую поливную технику.

В первом году десятой пятилетки строители треста «Балаковводстрой» в целом успешно справлялись с поставленными перед ними задачами. За одиннадцать месяцев выполнено строительно-монтажных работ на 15515 тысяч рублей при плане 14657 тысяч рублей, в том числе собственными силами на 14060 тысяч рублей против плана 13342 тысячи рублей.

Введено в эксплуатацию около восьми тысяч гектаров орошаемых земель, 3800 квадратных метров жилой площади.

Лучших производственных показателей добились коллективы подразделений передовых механизированных колонн № 80, 10, 62, которые значительно перевыполнили задания.

Особо здесь необходимо сказать о коллективе ПМК-80, который по итогам 9 месяцев завоевал переходящее Красное знамя среди подразделений треста. Сплоченность, целеустремленность, мобилизованность и высокий идейно-политический уровень рабочих и инженерно-технических работников этого подразделения обеспечили достижение высоких производственных показателей.

Неосенимый вклад в трудовые достижения внесли наши передовики: бульдозерист А. Чернов, машинист экскаватора П. Розов, машинист трубоукладчика А. Харламов, машинист скрепера В. Коточиков, шофер АТН-5 А. Орлов, маляр К. Пушкарская, каменщик В. Скотников.

Это они своим трудом не только добиваются выполнения и перевыполнения планов, но и ведут за собой своих товарищей по работе, показывая личным примером образец высокопроизводительного, качественного труда.

К сожалению, приходится отметить и тот факт, что отдельные подразделения треста с поставленными задачами не справились. Их руководители не смогли мобилизовать свои коллективы на принятие своевременно необходимых мер. А это привело к тому, что некоторые серьезные тематические задачи остались нерешенными.

Сложилось серьезное отставание в строительстве насосных станций. Такие крупные объекты орошения как участок площадью 600 гектаров в колхозе имени XXI съезда КПСС и в колхозе им. Кирова Балаковского района на площади почти 500 гектаров введены в эксплуатацию на временных насосных станциях.

Большая недоработка в решении этого вопроса допущена строителями и монтажными организациями других ведомств, которым поручены строительные, монтажные и пусконаладочные работы на насосных станциях. Так, не справились с работами по

своевременному вводу насосных станций коллективом Спецгидроэлектромонтажа, судоремонтного завода, треста «Саратовспецмонтажводстрой».

Строители принимают все меры к тому, чтобы максимально сократить отставание. Ускоренными темпами ведется строительство объектов орошения в колхозах им. Свердлова, имени XVI партсъезда Балаковского района, им. Ленина и «Дружба» Пугачевского района.

Коллективы подразделений уже сейчас разрабатывают мероприятия по выполнению задач второго года пятилетки. На состоявшемся в конце октября собрании партийно-хозяйственного актива треста единогласно принято решение план двух лет десятой пятилетки выполнить по всем показателям к 60-й годовщине Великого Октября.

Наряду с мелиоративным строительством ведется строительство жилья для мелиораторов, объектов культуры, животноводческих и других сооружений.

Одним из основных объектов строительства 1977 года для нас является Балаковская оросительная система, только первая очередь которой включает 15 тысяч гектаров пахотных земель. На 1977 год государством отпущено на строительство этой системы четыре миллиона рублей. Это трудная, но почетная задача. Здесь будут работать коллективы подразделений механизированных колонн № 61, 10, 62, 80. Уже сейчас они готовятся к этой большой работе.

Завершается строительство производственной базы в с. Маянга, построен бетонно-растворный завод в Балакове, работает цех по изоляции стальных труб на базе ИМК-10, комплектуются необходимые строительные материалы, подготавливается землеройная и строительная техника.

Всего в 1977 году нам предстоит выполнить строительно-монтажных работ на 16 миллионов рублей, ввести в эксплуатацию около шести тысяч гектаров орошаемых земель, построить пять тысяч квадратных метров жилья, ряд объектов сельхозосвоения.

Это потребует от нас организованной и слаженной работы, мобилизации всех резервов. Коллектив треста призывает все усилия, чтобы задачи юбилейного 1977 года выполнить с честью.

В. НЕСТЕРОВ,
управляющим трестом
«Балаковводстрой».

Сообщают корреспонденты ТАСС

С ЗАБОТОЙ
О СЕЛЬСКИХ
ТРУЖЕНИКАХ

Все больше тружеников села ежегодно отдыхают и лечатся в колхозных, межколхозных и межхозяйственных здравницах. Только в минувшем году вступили в строй санатории «Нива» в Ессентуках, «Берестя» в Брестской области, «Зумрад» в Таджикской ССР — всего 19 межхозяйственных здравниц. В строительстве санаториев, домов отдыха пионерских лагерей все более широкое развитие получает межхозяйственная кооперация. В десятой пятилетке на совместные средства хозяйств намечено построить 100 новых санаториев и 150 крупных пионерских лагерей.

Создаются новые объединения по строительству и эксплуатации межхозяйственных здравниц. Объединение «Росколхозздравница» ведет строительство санаторных комплексов в Сочи, Анапе, на Кавказских Минеральных водах в Сибири, в областях и автономных республиках нечерноземной зоны и в других районах России. Грузинское объединение возводит новые сельские здравницы на курортах Цхалтубо и Боржоми. Литовское — завершило строительство трех крупных санаториев и двух домов отдыха на Балтийском побережье.

На организацию санаторно-курортного лечения и отдыха колхозников и их детей из фондов социального страхования ассигнуется в 1977 году 88 миллионов рублей. Примечательно, что хозяйства, которые сегодня по своему экономическому положению не могут выделить достаточно средств на социально-культурное строительство, оказываются помощь. В 1977 году экономически слабым колхозам для этих целей выделяется более 126 миллионов рублей.

В нынешнем году льготные путевки в санатории, пансионаты и профилактории получают 242 тысячи колхозников. В пионерских лагерях отдохнут 705 тысяч детей — почти на десять тысяч человек больше, чем в минувшем году.

ПО СОЮЗНЫМ РЕСПУБЛИКАМ
РСФСР

На Кубани началось строительство Краснодарской оросительной системы — крупнейшей на северном Кавказе. Из котлована под сооружение головного гидроузла вынуты первые десятки тысяч кубометров грунта. Новая система оросит свыше 80 тысяч и обводнит более 600 тысяч гектаров засушливых земель северо-востока края.

Сейчас на стройке идет подготовка к главным мелиоративным работам, которые развернутся в наступившем году. В промышленной зоне строится крупный растворобетонный узел, мастерские, гаражи. В городе гидростроителей возводятся жилые дома. Разбиты участки под школу, детский сад, столовую, клуб, поликлинику.

Украина

Выпуск универсальных восьмидесятидюймовых сеялок новой конструкции освоил коллектив Кировоградского завода «Красная звезда». Первая партия агрегатов для сева кукурузы и других культур отправлена потребителям. Новинка оснащена пневматическим аппаратом, который в отличие от механического позволяет повысить точность заделки семян в почву, исключает их дробление. Впервые установлен прибор автоматического контроля за качеством сева и уровнем семян в бункере. Обслуживает агрегат тракторист. Сеялка работает на повышенных скоростях — 12 километров в час.

Белоруссия

К выпуску хвойной муки приступил механизированный цех, сооруженный вблизи районного центра Ганцевичи Брестской области. Его мощность — пять тонн продукции в смену. Это уже сельской такой цех, созданный в лесхозах области. Сырьем для них служат хвойные и еловые ветки, которые прежде сжигали.

Киргизия

Первое в Киргизии агрохимическое объединение создано в Наукатском районе. Оно взяло на себя все заботы, связанные с удобрением полей.

Новую форму услуг колхозам и совхозам научатся предоставлять у земледельцев Молдавии и Марийской АССР. Созданному на полях начался единично выделена техника, в его распоряжении — минеральные и органические удобрения. Круглый год обработку полей, уход за посевами и фруктовыми садами на научной основе будут вести несколько отрядов плодородия.

Эстония

Первой в республике надоила за год от коровы по шесть тысяч килограммов молока доярка Вильма Эрик из колхоза «Эстония». Столь высокой продуктивности стада за первый год пятилетки здесь еще никто не достигал.

КОЛОНКА КОММЕНТАТОРА

ГОД НАДЕЖДЫ,
ГОД ТРЕВОГИ

В эти первые дни нового года в Соединенных Штатах нет недостатка в экономических прогнозах. По-разному оценивают в Америке перспективы развития. И все же есть нечто общее и в обрывках фраз, слетевших с уст случайных прохожих, и в тоне газетных статей, и в откровенных высказываниях общественных и политических деятелей страны.

После «года утраченных иллюзий», как окрестили в Соединенных Штатах минувший год, Америка ждет перемен — с надеждой и с тревогой.

Определенные надежды многие американцы связывают с новой администрацией Дж. Картера, для которого нынешний год будет первым годом проверки предвыборных обещаний. «Картеру везет, он вступает в должность, когда Соединенные Штаты уже вырвались из грязной трясины войны во Вьетнаме», писала на днях газета «Крисчен Сайенс Монитор».

И здесь же тревоги. Ибо все понимают, со сколь «грозным противником» новой администрации придется столкнуться на фронте экономическом. И прежде всего решать проблему «заколдованного треугольника»: медленных темпов роста, инфляции и безработицы. Сегодня практически все частные проблемы хозяйственного развития в конечном счете сводятся именно к этим трем главным темам.

И это не случайно. Экономика США буксует: к концу 1976 года промышленное производство в стране едва достигло предкризисного уровня. Это в свою очередь рассеяло иллюзии тех, кто надеялся, что массовой безработице скоро придет конец или, что она сильно сократится. Между тем и сегодня, даже по официальным данным, 7,8 миллиона человек обивают пороги бирж труда. Как сообщило недавно бюро переписи, в минувшем году число лиц, которых власти официально зачислили в категорию «бедных», выросло на 2,5 миллиона и достигло 26 миллионов человек. Между тем бюро статистики регулярно, из месяца в месяц подсчитывает неумолимый рост цен.

Вот почему официальный оптимизм первых дней нового года многие расценивают не иначе, как «осторожизм». «Здесь нет никакой надежды разрыть «волшебное средство», которое позволило бы совместить в итоге уровень занятости со стабильностью цен», — замечает известный экономист Дж. К. Гэлбрэйт.

Сегодня мало кто в США верит в возможность радикального улучшения положения дел в экономике. Как говорят комментаторы, безработица в Соединенных Штатах останется в лучшем случае на том же уровне, а инфляция даже усилится.

С. СТОКЛИЦКИЙ,
обозреватель ТАСС.

СМОТР УЧЕТА В СОВХОЗАХ И КОЛХОЗАХ

Проведен смотр постановки бухгалтерского учета в колхозах и совхозах района. В состав комиссии по проведению смотра входили работники управления сельского хозяйства, районного информационно-вычислительного центра, Госбанка, райфинотдела. Смотров было охвачено 12 хозяйств, в том числе 10 колхозов и 2 совхоза. Смотров показал, что лучше других работали специалисты учета колхозов им. Карла Маркса, им. Кирова, «Знамя коммунизма», «Новый быт». В данных хозяйствах своевременно и качественно оформляются первичные документы, нет отставания в учете, хозяйства зачисляются расширением тематики работ механизированным способом.

Однако в ряде хозяйств учет находится в неудовлетворительном состоянии. Первичные документы на фермах и бригадах с-

ставляются несвоевременно, низкого качества, хозяйства слабо занимаются механизацией бухгалтерского учета. Так обстоит дело в колхозах им. Фурманова, «40 лет Октября», «Заветы Ильича». В колхозе им. XXI съезда КПСС несколько улучшилось качество учета и отчетности, но механизацией хозяйства занимается слабо.

В целях улучшения постановки учета и отчетности в колхозах и совхозах района, управлением сельского хозяйства, работниками вычислительного центра постоянно ведется работа — проводятся семинары с работниками учета по вопросам постановки учета и отчетности, по механизации бухгалтерского учета. За 10 месяцев проведено 4 совещания. Каждый квартал в хозяйствах направляются обзорные письма об ошибках

в отчетах, сроках представления данных, о их достоверности.

Очень часто при проведении проверок по достоверности отчетных данных мы привлекаем к работе общественных инспекторов, а также представителей народного контроля.

По состоянию на 1 декабря в информационно-вычислительном центре обрабатываются механизированным способом документы 21 хозяйства района. В стадии окончания механизированной обработки учета заработной платы с выдчей расчетно-платежной ведомости находится колхоз им. Карла Маркса.

По итогам смотра I место заняли работники учета колхоза им. Карла Маркса, III место — работники учета колхоза «Знамя коммунизма». Второе место не присуждалось.

Работа проделана негалава, но

еще большая предстоит. 10-я пятилетка — это пятилетка эффективности и высокого качества, и одной из важных задач, стоящих перед органами государственной статистики, является обеспечение достоверности статистических показателей, борьба с устаревшей статистической отчетностью, улучшение постановки первичного учета в народном хозяйстве нашей страны.

Нам необходимо совершенствовать работу по внедрению унифицированных форм первичного учета на предприятиях и организациях, колхозах, совхозах, по ликвидации незаконных отчетов и повышению достоверности статистических показателей.

Л. ШАНИНА,
начальник районного
информационно-
вычислительного центра.

У ШКОЛЬНИКОВ — КАНИКУЛЫ

ЛЫЖНЫЙ СЕЗОН ОТКРЫТ

По традиции проводится открытие лыжного сезона для школьников города. В программе — самый увлекательный вид лыжных гонок — эстафеты.

Более 150 учащихся школ города прибыло в этот раз на лыжную базу «Корд». Ровными рядами стоят юные спортсмены. В торжественной обстановке поднимается флаг соревнований. Лыжный сезон 1977 года открыт. В программе соревнований эстафеты 4x1, 4x2 и 4x3 километра.

Хорошую подготовку показали учащиеся средней школы № 11. Они одержали победу в четырех видах эстафет (в трех — среди мальчиков, одной — среди девушек старшего возраста). Юные спортсменки школы № 5 по средней группе буквально на последних двух этапах «вырвали» победу у сильной и хорошо подготовленной команды школы № 11. Среди младших девочек первое место заняла команда школы № 3.

Хорошую подготовку показали лыжники школ №№ 2, 10, 9, 12, 6, которые завоевали призовые места в различных эстафетах. Нужно отметить хорошую работу учителей физкультуры, подготовивших команды к соревнованиям, прежде всего, школ №№ 11, 3 и 5.

Лыжные старты нового сезона ждут своих участников. Впереди соревнования, спартакиады области и города, внутришкольные соревнования «Старты надежды».

Г. ДУМОВ,
методист горно.



Вокруг елки

Есть где провести веселые игры и покататься на коньках детворе в дни школьных каникул.

Парящие красавицы-елки стали местом шумного веселья.

На снимке: у елки всегда многолюдно.

Фото М. Бабенко.

Выступают шефы

В нашей школе прошел смотр художественной самодеятельности завода РТИ. В концерте приняли участие: работники отдела технического контроля, цеха № 2, детский вокально-инструментальный ансамбль «Золотника» и вокально-инструментальный ансамбль «Рассвет».

Особенно тепло зрители встретили выступление Валеры Векина — солиста детского ансамбля,

исполнившего песни «Двойка» и «Дельфины». Очень понравились нам песни, исполненные Евгением Кошечкиным, а также песня «День Победы» и «Клен», которые спел Сергей Бочкарев. Среди девушек можно выделить Свету Скрябину, которая пела очень красиво и задумчиво. Ребятам этот концерт понравился.

Ю. БОРМОТОВА,
юнкор школы № 16.

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

ПЛОДЫ НЕБРЕЖНОСТИ

На набережной им. Леопова, недалеко от магазина «Оптика», был пивной ларек. Его снесли. Но после него остался мусор и металлолом, которые торговая организация не считает нужным убирать.

Поблизости находится киоск, который предполагалось использовать для торговых целей. Со временем от него остались «рожки да ножки», он стал прибежищем для пьяниц.

Этот район — оживленное место: здесь находятся автобусная

остановка, детский сад. И множество людей с детьми проходят по изрытой дороге. А раньше был ровный асфальт, но его сломали при ремонте подземных коммуникаций и не восстановили.

Беда в том, что не везет району на подземные коммуникации. Известно, с каким качеством проложили здесь главную магистраль водопровода, но, видимо, сделали что-то не так. Это видно уже из того, что постоянно прорывается вода на поверхность земли.

Ставили экскаватор, разрыва-

ли землю, насосом выкачивали воду, исправляли повреждение, засыпали яму — и так повторялось много раз. Отремонтировать магистраль так, чтобы больше не было прорывов — не удается. Сантехники и водопроводчики никак не могут понять, в чем причина. Кто же им поможет?

И второй вопрос: тот, кто ломает асфальт, обязан восстанавливать покрытие? И кто должен это контролировать?

В. НИКИФОРОВ,
наш читатель.

Бюро по трудоустройству и информации населения

(ул. Коммунистическая, 56; телефон 4-05-42)

ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:

в автоколонну № 1180 шоферов, автоэлектрослесарей 3-5 разрядов, автоэлектриков, электромонтеров, газосварщиков, токарей, медника, инженеров-механиков автомобильного профиля, механиков-механиков по автоделу, работника снабжения по автомобильным запчастям, смазочн. контролера-ревизора, художника-оформителя, руководителя эстрадного оркестра.

Проводится НАБОР НА КУРСЫ ШОФЕРОВ 3 класса в дневную и вечернюю группы.

4-3

в межрайонную подсортировочную контору-базу старшего кладовщика, электрика-слесаря.

4-3

в специализированную передвижную механизированную колонну № 81 слесарей-сантехников, электросварщиков, электромонтажников, техников-геодезистов, рабочих геодезии, машинистов трубоукладчика, машинистов К-700.

4-1

в трест «Саратовспецстрой» (участок в городе Балаково) газосварщиков 5-6 разрядов, слесарей-монтажников 3-4 разрядов.

3-1

в Балаковское ПАТП шоферов 1 и 2 класса для работы на автобусах, шоферов 3 класса со стажем работы не менее 5 лет для работы на автобусах, кондукторов, шиномонтажников, слесарей по ремонту автомашин, слесарей-жестянщиков, токарей, подсобно-транспортных рабочих (мужчин и женщин), прогревателей автобусов, фельдшера или опытного медсестру.

4-1

в УПТК Саратовгэстростропальщиков-грузчиков со сдельной оплатой, машиниста автопогрузчика 4 разряда (премия 30 процентов).

4-2

Речной порт ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ НА КУРСЫ крановщиков порталных кранов (мужчин).

Начало занятий 1 февраля 1977 года.

4-3

Твое свободное время

Сегодня все чаще можно услышать: если хочешь понять человека, посмотри, как он отдыхает. Современные Дворцы культуры рассчитаны, что называется, на любой вкус.

Многие хотят научиться петь, красиво танцевать, играть на музыкальных инструментах, но, как говорится, для себя, для семьи. Что же, добро пожаловать: двери Дворцов культуры открыты для каждого.

Подтверждением этому — письма наших читателей, которые мы публикуем сегодня под рубрикой «Твое свободное время».

В РИТМЕ ТАНЦА

В начале 1976 года при Дворце культуры строителей образовался танцевальный ансамбль «Радость». Его руководителем стала В. Л. Воронова. В состав ансамбля вошли юноши и девушки, которые ранее занимались в студии балльных танцев.

Многие увлекались танцами будучи учащимися, но и после окончания школы, они не порвали связь с ансамблем. И. Шеткин, Г. Жукова, Л. Шляпина, В. Ладыгин и другие с увлечением исполняют балльные танцы. М. Терехов, П. Капопов пришли в ансамбль, не зная ни одного танца, но за короткое время они овладели техникой их

исполнения. Свою танцевальную группу ребята назвали «Радость». В названии как бы отражена сущность танца, несущая заряд бодрости, ощущение радости.

Участники ансамбля выступают во Дворцах, общежитиях, на вечерах старшеклассников, летом выезжали в пионерский лагерь «Орленок».

Собираются участники ансамбля два раза в неделю, но на этом их общение не кончается: они часто вместе посещают кинотеатры. Их объединяет крепкая дружба.

Л. ПАПЕНИНА,
ученица 10 класса средней школы № 12.

ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ!

Работники химического завода еще не имеют своего Дворца культуры. Однако это не помешало тем, кто тяготеет к музыке, заниматься любимым делом. На заводе были организованы духовой и эстрадный оркестры. Всего три месяца тому назад пришли в духовой оркестр электрик А. Мозлов, сварщик А. Шакиров. С их приходом жизнь нашего коллектива стала еще оживленнее.

Большую помощь в оформлении музыкальной комнаты оказали бригадир слесарей СКЦ-1 Н. Р. Шеткин, инженер отдела главного механика В. Н. Тищенко.

Музыка — молодость чело-

века, горение его страстей. Именно поэтому, продолжая традиции отцов, свой вклад в жизнь коллектива вносят и дети. Их родители (Микерини, Пивовар, Каряжины) сумели привить им любовь к прекрасному.

Немало доброго можно сказать и о деятельности эстрадного оркестра. Большим энтузиастом здесь является А. Забазнов.

Поэтому мы говорим всем любителям музыки — приходите к нам, мы ждем вас. Добро пожаловать!

В. ЛЮБИМОВ,
руководитель духового оркестра.

ЗАСЛУЖЕННЫЙ УСПЕХ

Творческий коллектив УПП ВОС принял участие в 16-м областном смотре художественной самодеятельности предприятий ВОС и добился успеха.

Аплодисментами наградили слушатели исполнителей спектакля «Нервный брак», поставленного по пьесе В. Константинова и Б. Рацера. Коллектив был удостоен высокого звания — лауреата смотра.

Ветераны художественной самодеятельности, участники спектакля Н. Сластунина, Е. Клепиков, В. Лисичкин, В. Хоменко, отец А. Козин, который мастерски прочитал отрывок из поэмы Симонова «К сыновьям», также стали

лауреатами смотра.

Дипломом первой степени награждены хоровой коллектив, исполнивший песни «Славься, наша родная держава», «Соловьиная песня о России», «Русская зима», мужская и женская группы хора, женский вокальный квартет (за исполнение песни Я. Френкеля «Стою под тополем»).

Дипломы и Почетные грамоты вручены солистам хора — Д. Кузубу, А. Копайлову, Л. Спиридоновой, Н. Тайдаковой, С. Николаеву, Л. Танышевой.

А. РУЛЕВА,
руководитель детской художественной самодеятельности.

Редактор В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ

в ГПУ № 6 (речного флота) дежурного по общежитию и сторожа-дворника.

2-2

В школе ОСВОД 11 января НАЧИНАЮТСЯ ЗАНЯТИЯ СУДОВОДИТЕЛЕЙ - ЛЮБИТЕЛЕЙ

Запись на курсы с 15 до 18 часов по адресу: ул. Комсомольская, 35, комната 91.

Газета выходит четыре раза в неделю. Тираж 22340.

НАШ АДРЕС: площадь Свердлова, 4 «А» ТЕЛЕФОНЫ: редактор 4-07-84, зам редактора 4-07-61, ответственный секретарь 4-07-40, отдел промышленности 4-06-87, 28-79, отдел сельского хозяйства 4-06-71, отдел писем 4-15-01, 28-79, бухгалтерия 40-55. Почтовый индекс 413800.

Балаков. Полиграфобъединение «Авангард». Заказ № 4